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Третичный разнобой

1. Даны различные натуральные числа a1, a2, . . . , a14. На доску выписаны все
196 чисел вида ak ` al, где 1 ď k, l ď 14. Может ли оказаться, что для любой
комбинации из двух цифр среди написанных на доске чисел найдется хотя бы
одно число, оканчивающееся на эту комбинацию (то есть, найдутся числа,
оканчивающиеся на 00, 01, 02, . . . , 99)?

2. Даны три квадратных трехчлена P pxq, Qpxq и Rpxq с положительными стар-
шими коэффициентами, имеющие по два различных корня. Оказалось, что
при подстановке корней трехчлена Rpxq в многочлен P pxq `Qpxq получаются
равные значения. Аналогично, при подстановке корней трехчлена P pxq в мно-
гочлен Qpxq ` Rpxq получаются равные значения, а также при подстановке
корней трехчлена Qpxq в многочлен P pxq ` Rpxq получаются равные значе-
ния. Докажите, что три числа: сумма корней трехчлена P pxq, сумма корней
трехчлена Qpxq и сумма корней трехчлена Rpxq равны между собой.

3. В языке племени АУ две буквы — «a» и «y». Некоторые последовательности
этих букв являются словами, причем в каждом слове не больше 13 букв. Из-
вестно, что если написать подряд любые два слова, то полученная последова-
тельность букв не будет словом. Найдите максимальное возможное количество
слов в таком языке.

4. По кругу стоят 101000 натуральных чисел. Между каждыми двумя соседними
числами записали их наименьшее общее кратное. Могут ли эти наименьшие
общие кратные образовать 101000 последовательных чисел (расположенных
в каком-то порядке)?


